

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

С ПРАЗДНИКОМ,
ЮНОСТЬ!

Завтра—День советской молодежи. В этот день юноши и девушки страны демонстрируют свои успехи в труде, учебе, общественной жизни. Мыслиенно оглядывают прожитый год, подводят итоги сделанному. Нынешний праздник проходит в год работы XVII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Предсъездовские трудовые дни были днями ударной работы и отличной учебы. В комсомольских организациях района прошло Всеобщее комсомольское собрание. Молодые строители коммунизма подводили итоги своей работы, брали новые социалистические обязательства. «План пяти месяцев—за четыре!»—под таким девизом, встав на предсъездовскую трудовую вахту, трудились молодые швеи швейной фабрики «Восход». Комсомольско-молодежная бригада механического цеха трактороремонтного завода решила ко дню открытия съезда, 23 апреля, выполнить четырехмесячный производственный план. Со своей задачей она успешно справилась. План четырех месяцев выполнен был

на 122 процента. Коллективом достигнута наивысшая производительность труда по заводу. Комсомольцы Геннадий Дунаев их позиций и вперед.

и Анатолий Тарасов давали до двух норм в смену.

Ударились комсомольцы и молодежь совхозов и колхозов района в период весенне-полевых работ четвертого, определившего года пятилетки.

Победителем в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад и звеньев на весенне-севенне соревнованиях стала комсомольско-молодежная бригада из тракториста Леонида Наприенко, сельщиков—Николая Сапрыкина, Геннадия Ковешникова, Александра Судина. На их счету 969 засеянных гектаров при выполнении ежесменных норм на 180 процентов. Отличных успехов в период весенне-посевной кампании добились тракторист Алексей Бычих из совхоза «Улановский», шофер колхоза «Родина» Михаил Стеклянников, шофер совхоза «Яйский» Александр Эллер и многие, многие другие.

На проходившем накануне Дня молодежи районном конкурсе пахарей победителем вышел также воспитанник комсомола Виктор Сесоров, представитель совхоза «Первомайский».

В канун праздника от души поздравляем нашу замечательную молодежь и выражаем уверенность, что она не сдаст своих позиций и вперед.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 77 (3972)

СУББОТА

29

июня
1974 г.

Цена 2 коп.

С В О Д К А

О суточных удачах молока на корову по хозяйствам района

В первой колонке—удой на 28 июня, во второй—плюс, минус к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	10,2	—2,5
«Родина»	10,6	—

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	9,1	—0,6
«Улановский»	10,8	+1,0
«Яйский»	10,9	+0,5
«Вознесенский»	10,9	+0,7
«Марьевский»	10,3	+0,1
По району	10,3	—

СОРНИКИ ОТСУПАЮТ

Кажется, недавно сеялки ушли гербицидами механизаторы Сели с полей нашего колхоза, а мен Васильевич Козубов и Михаил Ефимович Голосовский, полеводы уже приступили к уходу за посевами. Полностью проведена междурядная обработка кукурузы. Ведется химическая прополка зерновых.

По две нормы ежедневно выполняются на обработке посевов

гербицидами механизаторы Сели с полей нашего колхоза, а мен Васильевич Козубов и Михаил Ефимович Голосовский, полеводы уже приступили к уходу за посевами. Полностью проведена междурядная обработка кукурузы. Ведется химическая прополка зерновых.

Не за горами сенокос, и они спешат провести обработку посевов до начала заготовки корнеплодов зерновых.

Г. СМОЛЕНЦЕВ,
главный агроном совхоза
«Вознесенский».

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ
НОРМЫ

Земледельцев совхоза «Вознесенский» радует начало лета. После того, как завершен был сев, прошли благодатные дожди. Почва получила значительный запас влаги. Зерновые и зернобобовые культуры изумрудным ковром покрыли поля. Но вместе с ними растет и сорняк. Механизаторы решили сорнякам поставить заслон.

Химическую прополку зерновых по-прежнему лучше всех, ежедневно перевыполняя сменные задания, ведут Виктор Михайлович Бурков и Александр Ефремович Макаров. На междурядной обработке кукурузы и картофеля хорошо трудится звено А. И. Моисеенко. Земледельцы торопятся до начала сенокосной страды закончить борьбу с сорняками.

В. НИКАНОРОВ,
главный агроном совхоза
«Вознесенский».

ГОТОВИМСЯ К СЕНОКОСУ

Каждый день, каждый час приближает нас к сенокосной поре, машину. Сейчас завершается механизированную заготовку корнеплодов зерновых, прямо на глазах, осо- мов, но, конечно, кое-что придется делать и вручную. Для этой

периодически после теплых дождей, подходит трава. Но хотелось бы видеть, цели подготовлено пятьдесят руч-

конечно, ее более сочной и густой. Успех граблей.

Сказались на рост июньские холода и заморозки, что по всей видимости, несколько задержит начало кампании и заставит относиться к ее проведению еще с большей ответственностью. Успех

дела, несомненно, будут решать

кадры и подготовка техники. В засеянных гектарах при выполнении ежесменных норм на 180 процентах. Отличных успехов в прошлом году в нашем, Данковском, отделении с ремонтом сено-

косной техники дела обстоят на- много лучше. К 25 июня мы смог-

ли поставить на линейку готов-

ности все восемь сенокосилок. Хоть сейчас может включиться в

работу стогометатель. Нынче будут работать два измельчители

зеленой массы КИР-1,5 в первой и второй бригадах. В прошлом го-

ду мы имели только одну такую

В РАБОТЕ —
ЧЕТЫРЕ ЗВЕНА

Четыре звена, в каждом из которых по 5-6 человек, трудятся сейчас на подготовке животноводческих помещений к зимостойловому содержанию скота в совхозе «Первомайский». Звенья имеют твердое задание, что и к какому сроку сделать. Тут и ремонт полов, окон и дверей, кормушек, наведение санитарного порядка на фермах.

В Данковке и Суровке работают пилорамы. Здесь распиливается крупный лес, который идет на ремонт животноводческих помещений. Каждая бригада делает это для себя своими силами.

А звено, возглавляемое механиком по трудоемким процессам в животноводстве Давидом Карловичем Фельком, приступило к ревизии всех механизмов. Проревизируются автопоилки, трубопроводы мехдоек, транспортеры по уборке навоза. У этого звена тоже твердое задание. Обнаруженные неисправности сразу устраняются.

Ремонтные звенья соревнуются между собой за то, чтобы до начала сенокосной страды навести санитарный порядок на фермах и отремонтировать все скотные дворы.

А. СЕМЕНОВ.

И. ОСАДЧИЙ,
управляющий Данковским
отделением совхоза
«Первомайский».

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ПОМОЩНИК БРИГАДИРА ИННОКЕНТИЙ АДОНИН

Легкий свежий ветерок шаловливо пробежал по лицу, взъерошил волосы, обласкал натруженные в мелких морщинах мозолистые руки, словно обрадовавшись появлению в этой предутренней тишине человека и приветствуя его. Иннокентий Михайлович то ли в ответ на «приветствие», то ли на роящиеся в голове одному ему известные мысли, едва заметно улыбнулся, ускользнув шаг, знакомой тропинкой заспешил в бригаду. А настроение в этот день у него, действительно, было не сколько приподнятым. Да и как же иначе—завершились весенне-полевые работы, и успешно. Несмотря на сравнительно благополучные для сева погодные условия, он, помощник бригадира полеводческой бригады первого отделения, не смог бы назвать этот период легким. Реорганизовали, например, Покровское отделение в бригаду. Посевные площади остались те же, их надо и готовить, и сев проводить. Задержка могла привести к плачевным результатам. Надо найти выход. И он был найден. За счет резервов первой бригады сев был завершен своевременно. И в этом немалая заслуга Иннокентия Михайловича Адонина, как впрочем и во многих других делах.

В разгар весенне-полевых работ, когда перед каждым тружеником деревни стояла одна задача—зложить хорошую основу, богатого урожая, помощника бригадира трудно было застать дома. По-

рой удивлялись, когда этот человек монтирует сеялку. Попросили вел обедает и отдыхает. То его его. «Ну, что ж: раз подвижный «Беларусь» слышно надо, значит, надо»—за одном конце поля, то—в другом. клюнул Иннокентий Михайлович быстро и поспешил на помощь ребятам. подключается, если у кого-либо заминка, и вместе с трактористом ликвидирует неполадки в машине. Механизаторы уже знают, забрахли что-то трактор, стоит появиться Иннокентию Михайловичу, как он снова будет в строю.

Нет, Адонин вовсе не обладает какой-то магической силой. Человек дела, он знает, какая часть деталь вероятнее всего может выйти из строя при той или иной работе. А потому у него всегда при себе имеются необходимые запасные части. Иногда нельзя: упустить час—не наверстаешь и за целый день.

Что касается запасных частей, то Иннокентий Михайлович относится к ним заботливо, по-хозяйски. Знает, что, порой, кажущаяся и ненужной деталь в другое время становится незаменимой. Нередко бывает и так: не найдя нужной детали в центральной ремонтной мастерской совхоза, mechanizator обнаруживает вдруг ее в мастерской Иннокентия Михайловича.

Любит Иннокентий Михайлович свое дело. Душой и сердцем прирос к нему. С раннего детства ни о чем другом и не мыслил, как стать mechanizatorem. Уже очень сильна была эта тяга. Он везде успевает. Помнится, нынешней весной школьникам из

Б. НОСИКОВ.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Благоустраивается село Белая Криница Ровенского района, где расположена центральная усадьба совхоза «Ровенский». Недавно открыт новый торговый центр (на снимке). В красивом здании разместились отделы промышленных и хозяйственных товаров, гастрономии и кулинарии, культтовых товаров, подарков.

Фото П. Здоровило.
(Фотохроника ТАСС)

ТАМ,

ГДЕ ТРУДНЕЕ

По-особому неповторима национальная сибирская природа. Особенно весной, когда цветет и благоухает черемуха, ее запах доносится еще издали. А наши поля! Они точно живые, особенно ранним утром. Едва только солнце поднимается над землей, как поле начинает дышать светом и теплом своим. Зелено трав. А сейчас поля уже покрылись зеленым ковром. Поле живет в каждом из нас.

Любовь к земле, безграничную любовь, заботу проявляют люди. Михаил Николаевич Бодюков поэтому и полюбил эти поля, которые вырастили его.

Трудовая биография М. Н. Бодюкова не из легких. В сорок первом босоногим одиннадцатилетним мальчишкой жил с семьей в деревне Большая Песчанка Ижморского района. Работал, как говорится, ссызмальства, не боялся сельского труда, шел туда, где труднее. Начинал конюхом, затем был пастухом.

А в 1967 году переехал в Судженку и пришел на ферму: зимой подвозит корма, а летом пасет животных.

— Работаем мы круглосуточно, — рассказывает Михаил Николаевич. — Пастбища нынче хорошие. Обильная влага, вовремя прошли дожди, корма скоту предоставлено.

Сейчас М. Н. Бодюков работает со своим напарником Александром Петровичем Семеновым. Оба они используют все резервы и возможности для повышения продуктивности животных. Показатель по гурту, в котором работают М. Н. Бодюков и А. П. Семенов, — более десяти килограммов молока на фуражную корову ежедневно.

В каждом человеке, будь-то с самой маленькой биографией, всегда находишь что-то свое, не похожее на судьбу других людей. Единственное, что сравни-

ваешь, один труд с другим. А труд пастуха — не из легких: работать приходится и ночью, и днем, и в жару, и в дождь. Ведь от пастуха зависит большое молоко.

Раннее утро, а Михаил Николаевич уже на выпасах. Веет легкой утренней прохладой, лишь на траве, которая кажется зеленым морем, появляется роса. И каждый раз Михаил Николаевич Бодюков, всматривающийся в эту картину, удивляется сибирской природе. Красива она. Вот поэтому-то он и выбрал себе эту профессию. Быть всегда с полем. А поле — это жизнь. Это свет и тепло наше. Ведь оно живет в каждом из нас. От того люди выбирают себе нелегкую, на первый взгляд незаметную профессию. Но от них многое зависит. Почетна эта профессия — профессия пастуха.

Ф. БАЯЗИТОВ.

Суббота, 29 июня 1974 года

СЕЛЬСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. В рыбакском поселке Роя (Талсинский район) работает детская музыкальная школа. Создана она на базе самодеятельных музыкальных кружков. Рыбаки колхоза «Банга» построили детям здание школы, приобрели музыкальные инструменты.

В нынешнем году состоялся первый выпуск по классу фортепиано и аккордеона.

В школе создано два хора, ансамбль аккордеонистов, духовой оркестр.

Юные музыканты выступают перед колхозниками, выезжают с концертами за пределы района.

На снимке: занятия с юными скрипачами ведет преподаватель Людмила Ерошенко.

Фото Ж. Граубица (Фотохроника ТАСС).

На ВДНХ СССР

БАНЯ ДЛЯ ТРАКТОРА

С оригинальной баней для тракторов познакомили на выставке НТТМ-74 молодые новаторы Рижского районного объединения «Латвсельхозтехники».

Колесный трактор въезжает на платформу специальной камеры. Закрываются герметические двери и на трактор обрушивается «тропический ливень» из дождевальной дуги и брандспойтов. Платформа во время мойки поворачивается.

«Моет» трактор один оператор. В одну из стенок камеры вмонтировано окно со стеклоочистителем. У оператора под руками рычаги управления брандспойтами, дождевальным устройством, платформой, калориферами, подающими теплый воздух. Через десять—пятнадцать минут трактор выходит из камеры как новенький.

О. ПАВЛОВ.

(ВДНХ СССР — ТАСС)

Растущий

Так в нашем цехе говорят о молодом парне Иване Сердюкове. Со школьной скамьи, не имея среднего образования, застенчивым подростком переступил порог цеха. Это мы, принявшие его в рабочую семью, говорим о таких:

— Парень начал трудовую биографию.

А мамы с папами говорят куда проще:

— Дождались: наш-то работать пошел!

А если хорошо вдуматься, то в этом «простом» родительском выражении содержится и бесконечные переживания за ребенка, и, наконец, тревога: «А как-то он будет там, на заводе, выйдет ли из него толк?»

И, если хотите, эта тревога не только пап и мам. Это тревога и наставников молодых, старших рабочих.

За Ивана Сердюкова тревожиться сейчас нет оснований. Его любознательность, привлечение к труду, плюс внимания

тельность, строгий, но справедливый спрос наставников, к примеру, того же коммуниста А. Н. Соловьева, сделали свое дело — парень стал специалистом, неплохим токарем.

Но, скажем прямо: приобрести специальность — это еще полдела. Главнее, пожалуй, обрести гражданственность своей позиции в коллективе, нужность ему. Не без помощи старших справился Иван и с этой задачей. За годы работы в цехе получил в вечерней школе среднее образование, стал комсомольцем. Активный в общественных делах, вежливый и тактичный с товарищами по работе, прилежный в труде — так оценивает его коллектив.

А оценку — растущий — применяют по самой высокой шкале: по мере готовности молодого человека стать кандидатом в члены КПСС. Думается, что Иван Сердюков достоин этого.

В. ОМИНСКИЙ,

токарь ТРЗ.

Передовики производства

МОЛОДЫЙ — ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

Едва заметная лесная дорога, заросшая травой, причудливо огибающей кусты акаций, черемухи, тоненьких принаряженных бересок, незаметно привела нас к калитке у неглубокого ручья. И шелесту листвьев, легкому шуму бегущей по камешкам воды и запаху цветов примешивается, доносящийся из-за кустарника, равномерный гул. Мы не ошиблись, дорога нас привела на яблоневую пасеку колхоза «Родина».

На живописной поляне с очень редким кустарником, как будто специально отведенной природой, сквозь вспыхивающие в пейзаже маленькие домики — ульи для пчел. Здесь их семьдесят штук. При входе на пасеку — подсобные помещения, а вдали — зимник. Все строения деревянные и довольно ветхие. Стоят, вероятно, уже около двух десятков лет. Здесь работает человек труда, хозяин, поистине влюбленный в свою интереснейшую профессию Иван Петрович Лукьянин.

Трудна и ответственна, разнообразна и интересна работа пчеловода. Надо хорошо знать жизнь пчел и правила обращения с ними, уметь разбираться в местных условиях, быть знакомым с медоносной растительностью, знать о всех посевах медоносных культур в хозяйстве, заботиться о дополнительных посевах, чтобы у пчел не было «мертвых периодов». Уметь определить место и сроки кочевок пчел с пчелами. Все это в совершенстве знает Иван Петрович.

Привязанность к пчелам у Ивана Петровича появилась с раннего детства. Отец был любителем-пчеловодом. Дома имелось несколько пчелосемей. Насколько помнит, всегда напрашивался отцу в помощники. Интересно было узнать, как это пчела таким маленьким хоботком собирает по капелькам нектар.

Шли годы. Повзрослев, Лукьянин трудился в бригаде. Потом, когда в хозяйстве встал вопрос

о необходимости нового пасечника, чтобы выправить несколько кустов акаций, черемухи, тоненьких принаряженных бересок, незаметно привела нас к калитке у неглубокого ручья. И шелесту листвьев, легкому шуму бегущей по камешкам воды и запаху цветов примешивается, доносящийся из-за кустарника, равномерный гул. Мы не ошиблись, дорога нас привела на яблоневую пасеку колхоза «Родина».

Кто не любит пчелиный мед! Еще с древнейших времен он известен, как диетическое и целебное средство. А воск, который используется в промышленности, пчелиный яд — применяется в медицине, и другое, очень важное, как опыление сельскохозяйственных культур. И потому Иван Петрович Лукьянин делает все, чтобы помочь молодым пчеловодам освоить и полюбить эту интересную работу. Его советы и предложения, личная помощь в налаживании работы позволили пчеловоду села Бекет Михаилу Герасименко запущенную пасеку сделать рентабельной. Сейчас здесь 110 пчелосемей. С каждым годом их число увеличивается.

Минувший год был для пчеловода Ивана Петровича появилась с водами очень трудным! И несмотря на это, в целом по колхозу с каждой пчелосемьей было собрано по сорок с лишним килограммов меда. В более благополучные годы Герасименко получал и по 75. Текущий год для пчеловодов не из легких. Но верится, что высокое обязательство будет значительно перевыполнено.

В. ИВАНОВА.

БЕРЕГИТЕ ВИТАМИННУЮ МУКУ ОТ ПОЖАРА!

Это произошло на рассвете в селе Николаевка совхоза «Первомайский» Мариинского района. Склад, где хранилась витаминная мука, внезапно со всех сторон охватило пламя. Затем огонь перекинулся на установленный рядом агрегат АВМ-0,4. Счасти ничего не удалось.

Причина огненной беды — грубое нарушение правил пожарной безопасности. Витаминная мука здесь складировалась неправильно. Средств для тушения огня не было.

Такие случаи не единичны. Нарушение температурного режима при сушке зеленой массы вызвало пожар на АВМ-0,4 в совхозе «Березовский». Сгорели и установка, и запас витаминной муки. Недавно от брошенного окурка возник пожар в складе колхоза имени Ленина Промышленновского района. Пламя уничтожило 47 тонн травяной муки.

Как же избежать всего этого? Во-первых, агрегаты по приготовлению витаминной муки должны быть доверены наиболее опытным механизаторам, прошедшим необходимый инструктаж и обучение, имеющим удостоверение на право работы на таких установках. Особо следует обратить внимание на тщательное соблюдение технологии сушки зеленой массы, поддержание необходимого температурного режима. Это важно учесть в нынешнее, по предварительным прогнозам, жаркое лето. Ведь любая небрежность с огнем, особенно в сушке, может привести к самым тяжелым последствиям.

Трава в сушильном барабане в большинстве случаев загорается из-за забивания цилиндров сухой массой. Это происходит, как правило, при подаче травы длиной более 20

см. Загорание зеленой массы в агрегате можно сразу обнаружить по резкому повышению температуры и появлению дыма из выхлопной трубы. В этом случае надо немедленно

СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

остановить агрегат, перекрыть подачу топлива, отключить все электродвигатели. После тушения горящей массы, надо удалить остатки травы и золы. Только после этого агрегат можно пустить вновь. Зажигая форсунку, применять надо электропаяльник. При этом следует внимательно следить, чтобы не было подтеков горючего из форсунки в камера горения, тщательно соблюдать последовательность при разжиге. Если огонь внезапно потух или обнаружилась течь, немедленно надо прекратить подачу топлива. И, только установив причины неисправности, разжигать форсунку повторно. Заправку топливного бака (он должен быть расположен в 25 метрах от агрегата) можно производить только днем. Причем, на баке должно быть два перекрываемых крана: один — у бака с топливом, другой — около агрегата. Регулируя топливную аппаратуру, надо внимательно следить за длиной факела, не допускать, чтобы он касался загрузочного лотка агрегата...

И еще несколько советов. Ни в коем случае нельзя оставлять готовую продукцию в сушильном барабане — установка может загореться при следующем ее запуске.

Недопустимо оставлять работающую установку без надзора, курить около нее, разводить открытый огонь. Надо не менее одного раза в смену очи-

щать снаружи установку, убирая с площадки мусор.

Важно постоянно помнить и о том, что витаминная мука может загореться в сушильных трактах агрегата. Это бывает, когда искры из сушильного барабана, пройдя мельницу и систему отвода продукции, попадут в мешки с мукой. Самое опасное то, что этого сразу не заметишь. Мука в мешках долго тлеет и может загореться спустя длительное время.

Самовозгорание — наиболее частая причина пожаров. Поэтому строжайше запрещается хранить витаминную муку в кучах, на валом. Необходимо выдерживать мешки с мукой 4-6 дней во временных складах (такие промежуточные хранилища надо оборудовать при каждом сушильном пункте).

Для лучшего проветривания нижний слой мешков в складе временного хранения следует укладывать на специально устроенные стеллажи, поднятые не менее, чем на 25 сантиметров от пола. Если этих мер недостаточно, промежуточный склад оборудуют принудительной вентиляцией.

Основной склад должен иметь надежную вентиляцию. Здесь мешки лучше укладывать в штабеля по два в ряд, высотой не выше двух метров, ширина проходов между рядами должна быть не менее метра. Необходимо систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение.

Если тщательно выполнять необходимые противопожарные меры, можно быть уверенным в надежной сохранности от огня самих установок и запасов ценных витаминных кормов.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ НА СЕЛЕ

Механизатор на селе — самая почетная профессия. От нашего умения водить машины, качества выполняемых работ зависит урожай. Специальность механизатора можно получить в Анжерском сельском профессионально-техническом училище № 1.

Для подготовки механизаторов у нас созданы все условия. Есть учебные кабинеты, оснащенные новым оборудованием, необходимыми наглядными пособиями, для проведения лабора-

торно-практических занятий созданы лаборатории. Такие лаборатории имеются для изучения тракторов, комбайнов и других сельхозмашин. В распоряжении учащихся большой парк ходовых машин, на которых можно в совершенстве овладеть управлением. Тут работают опытные преподаватели и мастера производственных кабинетов, сидящие на коротких кварталах утолщенных ножках, содержащие из которых вещества, из которых приготовляют лекарства.

Ромашка — растение-сорняк и встретить его можно повсюду. На полях, вдоль дорог, на пустырях и т.д. Пора сбора этого ценного лекарственного сырья. Мы обращаемся ко всем жителям района принять участие в заготовке ромашки. Ромашка является противосудорожным, потогонным, регу-

ющего отдыха; клуб, библиотека, спортивные секции.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, в возрасте 15 лет и старше. Срок обучения 1—2 года и 8 месяцев. После окончания училища с годичным сроком обучения учащиеся получают специальность тракториста-машиниста III класса, с 2-х годичным сроком обучения — тракториста-машиниста широкого профиля и шофера любителя.

с 8-ми месячным сроком — тракториста-машиниста III класса.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, спецодеждой, каждому выплачивается стипендия в размере 10—20 рублей, а учащимся с 10 классным образованием от 86 до 104 рублей.

Юноши и девушки, поступайте в наше училище!

С. НИКАНОРОВА.

четырехгранным стеблем, это — пустырник. Листья округлые на две трети, пятираздельные на крупнозубчатые доли. Цветочки мелкие, двухгубые, розовые. Плод — орешек.

Растет пустырник соответственно своему названию — на пустырях, по склонам и обрывам. Цветет до сентября. Собирают его в период цветения, путем среза верхней части растения длиной 10-20 сантиметров. Сушат на чердаках и сдают в медицинские пункты или в аптеку по установленным ценам.

Применяют настойки пустырника при лечении заболевания сердца, неврозах и гипертонии. Собирайте и сдавайте пустырник.

М. СОКОЛЕНКО,
зав. аптекой № 51.

ЛЕЧЕВЫЕ РАСТЕНИЯ

Пахучая ромашка и пустырник

Ромашка — растение-целительница. Его зеленовато-желтые корзиночки, сидящие на коротких кварталах утолщенных ножках, содержат вещества, из которых приготовляют лекарства.

Ромашка — растение-сорняк и встретить его можно повсюду. На полях, вдоль дорог, на пустырях и т.д. Пора сбора этого ценного лекарственного сырья. Мы обращаемся ко всем жителям района принять участие в заготовке ромашки.

Ромашка является противосудорожным, потогонным, регу-

ристическое растение с прямостоячим

Подорожник — ценное лекарственное сырье. Листья его содержат алкалоиды, глюкозу, аукубин, горькие, дубильные и другие вещества. Настои из подорожника применяются при лечении

Подорожник

нии всевозможных трав, при ушибах, порезах, язвах. Сок подорожника используется как отхаркивающее средство, при лечении гастритов и энтероколитов.

На территории СССР встречается около 30 видов этого растения-целителя и все они употребляются в медицине. В Сибири и, в частности, в нашем районе чаще можно встретить подорожник под названием «большой». Растет он, как правило, по обочинам дорог, троп, в садах, огородах, на полях и

рецептар-контролер аптеки № 51.

